

射洪教育推进“三落实” 切实减轻学生课外负担

本报讯(蔡金男 全媒体记者 罗明金)日前,射洪县教育部门在全县学校抓好“三落实”,以切实减轻学生课外负担,为学生身心健康保驾护航。“立尺子”,落实减负标准。制发《射洪县民办非学历教育培训机构设置管理办法》,学习各地教师违规补课问题通报,开展师德师风专项治理,列出减负负面清单,坚持规范标准、案例警醒、问题导向原则,让减负有据可依。

“压担子”,落实减负责任。召开“规范民办教育学校办学行为专题会”“整治教师在外兼课及有偿家教工作推进会”,签订“承诺书”和“责任书”近1000份,压实机构、学校、教师减负责任。“跑路子”,落实减负督查。成立减负工作督查组,开展常规和专项督查。去年以来,重点在县城开展专项督查20余次,发现和处埋培训机构违规办学3起、校外有偿兼课教师8人,教育行风持续好转。

射洪一学子被英国多所知名高校录取

本报讯(胡鹤贤 全媒体记者 罗明金)继射洪中学优秀学子胥晨辉被国外六所知名大学录取之后,射洪中学又一优秀学子葛夏君被伦敦国王学院、拉夫堡大学、巴斯大学等三所世界知名高校录取。射洪中学是“四川省公派留学基地校”,全市唯一的中英“千校携手”项目学校,在全市首设“国际部”,为射中学子成为国际化人才搭建宽广

平台。学校致力于英语特色教育研究,长期聘请外教开展英语口语教学;常年开展师生赴国外游学体验活动,常年接待国外知名院校师生来校访问交流;近年派送多名教师赴国外知名学校考察学习,开阔了教师视野,提升了教师素质,保证了学校教育与时俱进,与国际接轨。射洪中学近年已有近百名学生赴国外留学深造。

太和七小发挥教代会作用 促学校工作“三化”

本报讯(李云鹏 全媒体记者 罗明金)4月9日下午,太和七小2018年第三届教代会第四次会议在学校四楼会议室隆重召开。教代会上,校长邱杰组织教代会成员学习了学校的《师德师风考核实施方案》《教职工职称年度考核实施方案》《教职工职称晋升高级教师(一级教师)考核实施方案》《出勤制度考核实施方案》《艺体及综合学科考核实施方案》《绩效考核方案》等方案,并对重点条款进行了解读。随后,代表们畅所欲言,谈想法、提建议,展开了讨论并做了修订,邱杰就

代表们提出的问题一一进行了解答。教代会相关负责人组织代表们对修订后的相关方案进行了表决,全体代表们一致通过。校长邱杰在总结发言中说:“让全校教职工满意是我们学校工作的目标”。他要求代表们在今后工作中,如实反映群众的困难和需求,准确解释、说明、传达学校的决策制度,认真履行代表的权利和履行代表的义务,积极参与学校民主管理,为学校“上规模、上档次、上品牌”而努力工作。教代会在完成了全部议程后顺利闭幕。

苦战病魔意志坚 涅槃重生品学优

——“全国最美中学生”涂麟轩小记

近日,就读于射洪中学高2016级13班的涂麟轩同学在团中央学校部、全国学联秘书处、中国青年报社共同举办的2017年度全国“最美中学生”寻访活动中,被评选为“全国最美中学生”。

瘤,也就是人们常说的癌症。两年的时间,涂麟轩同学以顽强的意志苦战病魔,他先后经历了从四川省肿瘤医院到重庆市新桥医院的300多公里的辗转,8次化疗,2次自体干细胞(骨髓)移植,以惊人的毅力渡过了重重难关。

涅槃重生 品学更优 经过与病魔不屈不挠的抗争,现在的他已经回到了学校,继续开始了学习生涯。曾经的磨难与苦痛,都成了他人生的“财富”。如今,他在班级中成绩名列前茅,同时他还积极参加了校园学生自治管理部,做了一名严肃严格的纪检部干事。新学期,他以实际行动赢得了大家的公选投票,成了校学生会纪检部副部长。假期,他积极参加各类社会实践:义工活动、慰问老人、特校联谊、烈士陵园祭拜……

射洪中学外国语学校 举行2017级班旗授旗仪式 本报讯 近日,射洪中学外国语学校实验校在广寒体育场隆重举行初一年级班旗授旗仪式。班旗是各班同学在班主任等老师指导下自己设计的。仪式上,班主任代表宣布了优秀设计者名单,射中外国语学校实验学校校长李勇为2017初一年级进行了授旗。在激昂的进行曲中,各班旗手接过了班旗,并在会场高喊班旗口号,雷鸣般的掌声此起彼伏。

顽强不屈 苦战病魔

2014年9月,他的高中生涯开启,他与所有同学一样开始规划自己的高中学习生活,为心中理想的大学奋斗。然而,一场突如其来的疾病改变了他的生活。9月上旬,他开始感到身体不适,当地医院却无法给出明确的诊断书。几经周折后在成都华西医院,他被确诊为“非霍奇金淋巴瘤”,属于恶性肿瘤。

温暖关怀 激励信心 在他准备做骨髓移植时,他的母校射洪中学在校内外展开了宣传和捐款活动,同学、老师和社会爱心人士的支持与关怀如同太阳一般在他最需要帮助的时候给了他光芒和力量。在移植和化疗的日子里,他也曾感叹过命运的不公平,可更多的时候他参悟的是生命的意义:人生中或多或少会经历些磨难,看淡生死,努力过好每一天,即使到了最后一刻,也要相信奇迹的存在。

两年卧于病榻,数以万计负担,命运多舛;2次骨髓移植,8次药物化疗,历尽磨难。回头笑看风浪多,少年本色亦英雄,涂麟轩以他非凡的毅力和精神,赢得了“全国最美中学生”的荣誉。(许峻钦)

李勇表示,班旗代表的是班级形象,班旗就是班级的精神脊梁,班旗的诞生凝聚着师生的心血;每一次班旗的飘扬,都指引着班级前进的方向。他希望同学们信守对班旗的承诺,每位同学都要在班旗的指引和感召下,努力去做最好的自己。(文涛 许峻钦)

太和中学为全县教育工作会提供参观交流现场

课程改革走在前 办出特色受点赞

本报讯(陶先伟 全媒体记者 罗明金)4月10日,射洪县2018年高中教育工作会顺利召开。县委、县政府、县教体局相关领导、各高中校正副校长、各片区教研室主任和部分初中学校校长代表一行共计100余人,对全县6所高中学校进行了现场参观交流和指导。太和中学作为参观现场,受到大家的一致好评。

课程建设、实施情况和所取得的成绩:近年来,该校在“国家课程校本化、校本课程特色化、活动课程规范化”等方面努力实践探索,基本形成了“素质基础、个性特长、实践创新”三个层级和“良好习惯、健康身体、学习能力、兴趣特长”四大类别课程体系。通过5年来不断探索和实践,该校校本课程已经初步取得了丰硕的成绩,为清华、北体、央美等国内一流名校输送优生100多名。5年来,

该校均获得县市“高考先进集体”、市“创新拔尖人才培养”先进集体称号;课程建设成果吸引了省内多所学校来校观摩学习,同时国家课程专家组成员对该校校本课程的开发利用也给予了很高的评价;2017年,太和中学校被教育部评为“国防教育特色学校”。在现场交流会上,该校所展示出来的课程改革成果,得到了县委、县政府和县教体局相关领导及各代表的高度认同及赞誉。

来自全县教育工作现场会的报道之一

顾问:侯颖 于开

主办:射洪县卫生和计划生育局 射洪食品药品监督管理局

卫生与健康

责编 贾明高 组版 衡理

县人民医院 县中医院 县疾控中心 县妇幼保健院 县卫生执法大队 平安街道卫生服务中心 子昂街道城西卫生服务中心 太和、金华、大榆、沱牌、青岗、太乙、金家、洋溪、仁和、天仙、复兴中心卫生院 射洪平安康复医院 协办

县中医院开展习近平总书记来川视察重要讲话精神“进基层”宣讲活动 为人民的健康保驾护航

本报讯(艾君)4月10日,县中医院开展了习近平总书记来川视察重要讲话精神“进基层”专题宣讲活动。县卫计局办公室主任董泽永宣讲,县中医院全体干部职工和县卫计局中层干部参加了学习会。宣讲会上,董泽永为大家宣讲学习讲话精神,会议重点围绕“新时代中国特色社会主义思想”“健康扶贫”“全面建成小康社会”“社会主义核心价值观”等话题开展。深入浅出,独到见解的授课方式,不时把县

卫计系统实际工作相结合,增强了宣讲的实效性,也进一步强化了与会人员的使命感和责任感。会议要求,全院要把持续学习贯彻党的十九大精神和学习宣传贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,要注重学深悟透、融会贯通、学以致用,坚持以人民健康为中心,坚持全面深化改革,坚持在发展中保障和改善民生,为人民的健康保驾护航。

县食药监局开展药械化购销渠道专项整治 发出责令整改通知7份

本报讯(吴佳芸 全媒体记者 贾明高)为全面加强药品、医疗器械、化妆品流通环节监管,近日,县食药监局启动2018年药械化购销渠道专项整治行动,抓住重点、精准发力,杜绝不合格产品进入流通市场,保障人民群众合法权益。据了解,该局召开专题工作动员会,就开展2018年药械化购销渠道专项整治做出具体部署,结合实际,明确重点,确保专项整治落到实处。全面开展检查,对辖区涉药涉械涉化

单位进行调研摸底,对相关单位进行宣传动员、教育培训,签订安全责任书,指导企业自查整改,排除隐患。建立督查考核机制,对专项整治工作开展情况进行督查考核,严肃纪律,落实监管责任。同时开展交叉检查,规范药械购销行为。截至目前,共出动执法人员175人次,执法车辆37车次,检查相关单位113家,发放责令整改通知书7份,有效规范了我县药品、医疗器械、化妆品流通领域市场秩序。

县红十字医院肛肠科正式开科 15天接收患者121人次

本报讯 3月31日,县红十字医院肛肠科正式开科,射洪的大红肛肠科患者可以以基层医院的费用,享受国家级、省级医疗服务。医院肛肠科是该院与成都肛肠专科医院联合打造的重点特色科室,是成都肛肠专科医院肛肠适宜技术推广培训基地。科室以“中西结合、全程无痛、男女分治”为特色,在治疗各期内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛瘘、肛周皮肤病等肛肠疾病时,有针对地采取保守和手术治

疗的方法,积累了丰富的临床经验,尤其在混合痔、肛瘘等肛门直肠良性疾病方面有着独到经验,临床疗效好,深得广大患者的信任。同时,该科室长期由成都肛肠专科医院专家现场指导,给予诊断、手术等技术支持,开展多种方式的微创手术,创伤小、术后疼痛轻、恢复时间短,深得患者的好评。自开科以来,已接收门诊患者85人次,住院36人次。(艾君)

县人民医院进入社区开展结对共建义诊活动 为居民送医送药送健康

本报讯 4月2日,县人民医院在一品天下的小广场上,开展了走进社区,结对共建的义诊活动。县人民医院的糖尿病专科医生和妇科医生专家团来到了现场,对每位患者详细询问病史、细致沟通,或是测量血压、仔细听诊,或是发放健康宣传资料、提供健康指导。他们为广大群众送医送药送健康,传播医学、健康常识,使基本医疗卫生服务更好、更广泛地惠及群众,以实际行动践行党的群众路线。此次义诊活动充分发挥了县人民医院的专业特长,给社区居民做了好事、办了实事,推动了结对共建和帮扶互助工作的深入开展,受到了社区居民的一致好评。(郑蕾)



太乙中心卫生院

“3+1”健康帮扶让贫困患者“双脱贫”

本报讯 太乙中心卫生院自开展健康扶贫工作以来,认真贯彻落实省市县关于扶贫工作的要求,充分发挥全院干部职工的积极性,投入人力、物力和财力,积极开启了“3+1”健康帮扶新模式。据了解,“3+1”健康帮扶新模式是:一名医疗专家、一名签约医生和一名乡镇干部健康帮扶一个“因病致贫、因病返贫”家庭。此模式促进了家庭医生签约服务无缝衔接,让家庭医生签约服务成为现实,使健康扶贫政策落到实处,努力实现贫困患者身体、生活“双脱贫”。该院党支部高度重视,多次召开扶贫专题会议,研究制定扶贫计划,并结合帮扶村(太乙巴掌村、任家沟村、花坟山村)的特点,试点开启了“3+1”健康帮扶新模式,以支部为单位,深入走访,现场查看,对贫困户建档立卡,做好摸底调研工作,深入了解致贫原因和面临的实际困难,针对

每一户的实际情况做出帮扶计划。根据结对村的实际情况,该院积极开展健康宣传、组织义诊、送医送药送温暖。一是发挥行业优势,将医疗技术帮扶与扶贫相结合,为贫困户建立了健康档案,通过多种形式提高当地民众的健康意识,让其意识到小病早医、健康防治的重要性。二是积极争取资金,加强项目建设,院党支部在扶贫日多次组织送温暖活动,在开展扶贫捐款捐物活动中,共捐款4115元,捐衣物达3000余件,共为太乙巴掌村、任家沟村、花坟山村卫生室进行标准化打造投入10万余元。扶贫活动在该院开展以来,全院广大干部职工积极参与,利用募捐、义诊等形式营造浓厚的扶贫氛围,切实加强精准扶贫点的扶贫工作。同时,该院还积极落实健康扶贫政策,在全院广泛宣传发动,使扶贫工作深入人心。(艾君)

县疾控中心开展抗癌科普宣传活动

接受市民咨询200余人次

本报讯 4月13日,县疾控中心、城南、城东社区卫生服务中心3家医疗机构,在新世纪广场举行了健康宣传咨询活动,发放各类宣传资料500余份,接受市民咨询200余人次。4月15日-21日是第24届全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周主题为“科学抗癌,关爱生命”。我县各医疗机构组织医务人员,开展了形式多样的肿瘤防治宣传教育活动,提升公众对癌症及健康保健新知识的知晓率,普及科学防癌的理念,引导公众远离不良生活习惯,建立健康生活方式,实现肿瘤的早期预防。在现场,医务人员通过悬挂宣传标语、设立宣传展台、发放宣传资料等方式,向广大市民宣传了肿瘤防控知识,引导人们正确认识肿瘤,定期进行防癌体检,倡导健康生活方式,提升了群众的癌症防治核心知识知晓率,获得群众一致好评。(艾君)

县食药监局子昂监管所 保障射中千名师生用餐安全

本报讯(全媒体记者 贾明高)近日,射洪中学食堂就餐学生人数大幅增加,为确保供餐食品安全,县食药监局子昂监管所三举措开展餐饮保障工作,杜绝食品安全事故发生。在了解供餐人数大幅增加的情况下,子昂监管所立即抽派人员,主动作为,重点针对食品原料进货查验、食品贮存规范、从业人员个人卫生、食品添加剂使用及贮存、食品留样等环节进行现场指导,并安排专人驻点,掌握每日菜品加工、食品留样及餐厨废弃物处置等情况。运用快检设备,对该校食堂的蔬菜等食品原料开展了农药残留及兽药残留快速检测,把好原料关。积极向学校师生宣传《食品安全法》《餐饮服务食品安全监督管理办法》等相关法律法规,增强了食堂从业人员及师生的食品安全意识。

太乙中心卫生院

开展“全民国家安全教育日”宣传教育活动

本报讯“国家稳,天下稳;百姓安,天下安”。为进一步增强医务人员的全民国家安全意识,推动国家安全工作,4月13日,在第三个全民国家安全教育日来临之际,太乙中心卫生院开展了以“提高全民国家安全意识,增强全民国家安全责任”为主题的宣传教育活动。医院通过QQ群、微信群、院内广播、LED显示屏等形式,开展灵活多样的宣传,向全体医务人员及患者、家属普及《国家安全法》《反间谍法》《国家情报法》等国家安全相关的法律法规,进一步增强全体干部职工的全民国家安全意识。此外,医院还通过播放公益广告等形式,增强了医院职工和群众病员的法律意识、国家安全意识,使维护国家安全的观念深入人心。通过此次宣传,从国家安全教育着手,营造了良好的学习宣传氛围,提高了全体职工国家安全意识。(艾君)